

2024年4月12日
野村ホールディングス株式会社

ディスクロージャー誌の一部訂正について

2023年3月期のディスクロージャー誌について、以下のとおり訂正しましたのでお知らせします。

「IV. 最終指定親会社及びその子法人等の直近の二連結会計年度における財産の状況に関する事項 1. 連結財務諸表 (5)連結キャッシュ・フロー計算書」(21～23ページ)

「IV. 最終指定親会社及びその子法人等の直近の二連結会計年度における財産の状況に関する事項 1. 連結財務諸表 [連結財務諸表注記] 1 会計処理の原則および会計方針の要旨」(24～26ページ)

「Ⅳ. 最終指定親会社及びその子法人等の直近の二連結会計年度における財産の状況に関する事項 1. 連結財務諸表 (5)連結キャッシュ・フロー計算書」(21~23ページ)

(訂正前)

(5)連結キャッシュ・フロー計算書

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
営業活動によるキャッシュ・フロー:		
当期純利益	146,533	91,676
当期純利益の営業活動に使用された 現金(純額)への調整		
減価償却費および償却費	59,524	61,424
株式報酬費用	27,941	35,216
投資持分証券関連損益	△5,446	1,426
子会社および関係会社株式売却損益	△79,396	△23,889
持分法投資損益(受取配当金控除後)	△20,235	△34,127
建物、土地、器具備品および設備の処分損益	△3,490	344
繰延税額	3,106	6,137
営業活動にかかる資産および負債の増減:		
定期預金	△23,064	△70,532
取引所預託金およびその他の顧客分別金	△18,408	170,632
トレーディング資産およびプライベートエクイティ・ デット投資	1,254,261	△1,576,531
トレーディング負債	△284,747	467,257
売戻条件付買入有価証券および 戻条件付売却有価証券(純額)	△2,220,493	△590,424
借入有価証券担保金および 付有価証券担保金(純額)	595,116	834,438
その他の担保付借入	2,120	△62,416
貸付金および受取債権(貸倒引当金控除後)	△412,429	178,254
支払債務	△247,980	△139,417
賞与引当金	△1,865	△3,319
未払法人所得税(純額)	△37,639	△42,603
その他(純額)	△102,119	△278,296
営業活動に使用された現金(純額)	△1,368,710	△974,750

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
投資活動によるキャッシュ・フロー:		
建物、土地、器具備品および設備の購入	△111,331	△171,165
建物、土地、器具備品および設備の売却	94,985	63,648
投資持分証券の購入	△300	△100
投資持分証券の売却	2,502	35,499
銀行業務貸付金の増加(純額)	△112,782	△84,570
トレーディング目的以外の負債証券の減少(△増加)(純額)	△51,065	159,558
事業の取得および売却(純額)	—	16,950
関連会社に対する投資の減少(純額)	103,437	18,180
その他投資およびその他資産の減少(純額)	29,253	945
投資活動から得た (△投資活動に使用された)現金(純額)	△45,301	38,945
財務活動によるキャッシュ・フロー:		
長期借入の増加	3,895,059	2,337,586
長期借入の減少	△2,670,106	△1,230,365
短期借入の減少(純額)	△475,509	△81,925
受入銀行預金の増加(純額)	448,099	326,299
自己株式の売却に伴う収入	11	4
自己株式の取得に伴う支払	△39,650	△24,728
配当金の支払	△70,714	△57,262
非支配持分からの出資	—	59,718
非支配持分への分配	△16,475	△37,630
財務活動から得た現金(純額)	1,070,715	1,291,697
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物に対する為替相場変動の影響額	149,693	148,552
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の増加(△減少)額	△193,603	504,444
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の期首残高	3,510,011	3,316,408
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の期末残高	3,316,408	3,820,852

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
補足開示:		
期中の現金支出額ー		
利息の支払額	225,679	1,098,815
法人所得税等支払額(純額)	114,623	94,263

次の表は、連結貸借対照表に含まれる現金および現金同等物ならびに取引所預託金およびその他の顧客分別金に含まれる制限付き現金および制限付き現金同等物と連結キャッシュ・フロー計算書の現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の調整表です。制限付き現金および制限付き現金同等物は、野村以外の第三者により、そのアクセス、引出、または使用が実質的に制限されているものの残高です。

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
現金および現金同等物	3,316,238	3,820,685
取引所預託金およびその他の顧客分別金に含まれる 制限付き現金および制限付き現金同等物	170	167
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金 同等物合計	3,316,408	3,820,852

現金支出を伴わない取引

2022年3月期および2023年3月期において、新たに認識した使用权資産はそれぞれ32,208百万円および36,032百万円です。

関連する連結財務諸表注記をご参照ください。

(訂正後)

(5) 連結キャッシュ・フロー計算書

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
営業活動によるキャッシュ・フロー:		
当期純利益	146,533	91,676
当期純利益の営業活動に使用された現金(純額)への調整		
減価償却費および償却費	59,524	61,424
貸倒引当金戻入益(繰入額)	8,749	△4,047
株式報酬費用	27,941	35,216
投資持分証券関連損益	△5,446	1,426
子会社および関係会社株式売却損益等	△79,396	△23,889
持分法投資損益(受取配当金控除後)	△20,235	△34,127
建物、土地、器具備品および設備の処分損益	△3,490	344
繰延税額	3,106	6,137
営業活動にかかる資産および負債の増減:		
取引所預託金およびその他の顧客分別金	△18,408	170,632
トレーディング資産およびプライベートエクイティ・デット投資	1,229,557	△1,623,037
トレーディング負債	△284,747	467,257
売戻条件付買入有価証券および買戻条件付売却有価証券(純額)	△2,220,493	△590,424
借入有価証券担保金および貸付有価証券担保金(純額)	595,116	834,438
信用取引貸付金および受取債権	111,468	472,811
支払債務	△247,980	△139,417
賞与引当金	△1,865	△3,319
未払法人所得税(純額)	△37,639	△42,603
その他(純額)	△125,127	△375,318
営業活動に使用された現金(純額)	△862,832	△694,820

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
投資活動によるキャッシュ・フロー:		
定期預金の預入による支出	△227,644	△344,117
定期預金の払戻による収入	199,475	284,705
建物、土地、器具備品および設備の購入	△111,331	△171,165
建物、土地、器具備品および設備の売却	94,985	63,648
エクイティ投資の購入による支出	△3,142	△4,471
エクイティ投資の売却による収入	41,089	52,299
銀行業務貸付金の増加(純額)	△110,811	△84,362
トレーディング目的以外の貸付金の増加	△5,695,122	△4,702,061
トレーディング目的以外の貸付金の減少	5,172,221	4,486,651
インターバンク短期金融市場貸付金の増加による支出(純額)	△808	△62
トレーディング目的以外の負債証券の増加	△106,390	△45,910
トレーディング目的以外の負債証券の減少	55,325	205,468
事業の売却による純収入	—	16,950
関連会社に対する投資の購入による支出	△5,674	△25,119
関連会社に対する投資の売却による収入	109,111	43,299
その他(純額)	△4,466	△8,978
投資活動に使用された現金(純額)	△593,182	△233,225
財務活動によるキャッシュ・フロー:		
長期借入の実行による収入	3,894,613	2,208,422
長期借入の返済による支出	△2,656,233	△1,115,171
短期借入の実行による収入	1,743,817	2,630,083
短期借入の返済による支出	△2,164,098	△2,694,588
インターバンク短期金融市場借入金の増加による収入(純額)	12,925	48,197
その他の担保付借入の増加(△減少)(純額)	30,753	△52,915
受入銀行預金の増加による収入(純額)	372,575	328,867
株式報酬に関する源泉税の支払	△10,816	△9,060
自己株式の売却に伴う収入	11	4
自己株式の取得に伴う支払	△39,650	△24,728
配当金の支払	△70,714	△57,262
非支配持分からの出資	42,881	59,718
非支配持分への分配	△43,346	△37,630
財務活動から得た現金(純額)	1,112,718	1,283,937
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物に対する為替相場変動の影響額	149,693	148,552
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の増加(△減少)額	△193,603	504,444
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の期首残高	3,510,011	3,316,408
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の期末残高	3,316,408	3,820,852

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
補足開示:		
期中の現金支出額－		
利息の支払額	225,679	1,098,815
法人所得税等支払額(純額)	114,623	94,263

次の表は、連結貸借対照表に含まれる現金および現金同等物ならびに取引所預託金およびその他の顧客分別金に含まれる制限付き現金および制限付き現金同等物と連結キャッシュ・フロー計算書の現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物の調整表です。制限付き現金および制限付き現金同等物は、野村以外の第三者により、そのアクセス、引出、または使用が実質的に制限されているものの残高です。

	2022年3月期 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日	2023年3月期 自 2022年4月1日 至 2023年3月31日
区分	金額(百万円)	金額(百万円)
現金および現金同等物	3,316,238	3,820,685
取引所預託金およびその他の顧客分別金に含まれる 制限付き現金および制限付き現金同等物	170	167
現金、現金同等物、制限付き現金および制限付き現金同等物合計	3,316,408	3,820,852

現金支出を伴わない取引

2022年3月期および2023年3月期において、新たに認識した使用権資産はそれぞれ32,208百万円および36,032百万円です。

連結キャッシュ・フロー計算表にかかる修正事項

修正の詳細については、「注記1 会計処理の原則および会計方針の要旨」をご覧ください。

関連する連結財務諸表注記をご参照ください。

「Ⅳ. 最終指定親会社及びその子法人等の直近の二連結会計年度における財産の状況に関する事項 1. 連結財務諸表 [連結財務諸表注記] 1 会計処理の原則および会計方針の要旨」(24～26ページ)

(訂正前)

—

(訂正後)

過年度の連結財務諸表の訂正

訂正の要旨

2024年3月期第4四半期連結会計期間において、当社は過年度の連結財務諸表に含まれる連結キャッシュ・フロー計算書において、区分および表示の誤りを特定しました。区分の誤りは、一部のトレーディング目的以外の貸付金、その他の金融および非金融取引から生じるキャッシュ・フローを、投資活動によるキャッシュ・フローまたは財務活動によるキャッシュ・フローではなく営業活動によるキャッシュ・フローに区分したことによるものです。また、表示の誤りは、一部のトレーディング目的以外の負債証券、短期借入、その他の金融および非金融取引から生じるキャッシュ・フローを総額ではなく純額で表示したことによるものです。これらの誤りが連結貸借対照表、連結損益計算書および連結包括利益計算書に与える影響はなく、したがって過年度公表したEPSに与える影響はありません。

当社はこれらの誤りの一部が重要であると考え、これらの特定された区分および表示の誤りを修正するために、2022年3月期および2023年3月期の連結財務諸表に含まれる連結キャッシュ・フロー計算書を訂正しました。以下の表は、2022年3月期および2023年3月期における、連結キャッシュ・フロー計算書の訂正項目にかかる訂正前の金額、訂正額および訂正後の金額を示しています。

2023年3月期(百万円)

修正前			修正後		
区分	金額	修正額	区分	金額	
—	—	△4,047	貸倒引当金戻入益(繰入額)	△4,047	
定期預金	△70,532	70,532	—	—	
トレーディング資産およびプライベートエクイティ・デット投資	△1,576,531	△46,506	トレーディング資産およびプライベートエクイティ・デット投資	△1,623,037	
その他の担保付借入	△62,416	62,416	—	—	
貸付金および受取債権(貸倒引当金控除後)	178,254	294,557	信用取引貸付金および受取債権	472,811	
その他(純額)	△278,296	△97,022	その他(純額)	△375,318	
営業活動に使用された現金(純額)	△974,750	279,930	営業活動に使用された現金(純額)	△694,820	
—	—	△344,117	定期預金の預入による支出	△344,117	
—	—	284,705	定期預金の払戻による収入	284,705	
投資持分証券の購入	△100	100	—	—	
投資持分証券の売却	35,499	△35,499	—	—	
—	—	△4,471	エクイティ投資の購入による支出	△4,471	
—	—	52,299	エクイティ投資の売却による収入	52,299	
銀行業務貸付金の増加(純額)	△84,570	208	銀行業務貸付金の増加(純額)	△84,362	
—	—	△4,702,061	トレーディング目的以外の貸付金の増加	△4,702,061	
—	—	4,486,651	トレーディング目的以外の貸付金の減少	4,486,651	
—	—	△62	インターバンク短期金融市場貸付金の増加による支出(純額)	△62	
トレーディング目的以外の負債証券の減少(△増加)(純額)	159,558	—	トレーディング目的以外の負債証券の増加	△45,910	
—	—	—	トレーディング目的以外の負債証券の減少	205,468	
事業の取得および売却(純額)	16,950	—	事業の取得による純支出	—	
—	—	—	事業の売却による純収入	16,950	
関連会社に対する投資の減少(純額)	18,180	—	関連会社に対する投資の購入による支出	△25,119	
—	—	—	関連会社に対する投資の売却による収入	43,299	
その他投資およびその他資産の減少(純額)	945	△9,923	その他(純額)	△8,978	
投資活動から得た(△投資活動に使用された)現金(純額)	38,945	△272,170	投資活動に使用された現金(純額)	△233,225	
長期借入の増加	2,337,586	△129,164	長期借入の実行による収入	2,208,422	
長期借入の減少	△1,230,365	115,194	長期借入の返済による支出	△1,115,171	
短期借入の減少(純額)	△81,925	81,925	—	—	
—	—	2,630,083	短期借入の実行による収入	2,630,083	
—	—	△2,694,588	短期借入の返済による支出	△2,694,588	
—	—	48,197	インターバンク短期金融市場借入金の増加による収入(純額)	48,197	
—	—	△52,915	その他の担保付借入の増加(△減少)(純額)	△52,915	
受入銀行預金の増加(純額)	326,299	2,568	受入銀行預金の増加による収入(純額)	328,867	
—	—	△9,060	株式報酬に関する源泉税の支払	△9,060	
財務活動から得た現金(純額)	1,291,697	△7,760	財務活動から得た現金(純額)	1,283,937	

2022年3月期(百万円)

修正前			修正後		
区分	金額	修正額	区分	金額	金額
—	—	8,749	貸倒引当金戻入益(繰入額)	8,749	—
定期預金	△23,064	23,064	—	—	—
トレーディング資産およびプライベートエクイティ・デット投資	1,254,261	△24,704	トレーディング資産およびプライベートエクイティ・デット投資	1,229,557	—
その他の担保付借入	2,120	△2,120	—	—	—
貸付金および受取債権(貸倒引当金控除後)	△412,429	523,897	信用取引貸付金および受取債権	111,468	—
その他(純額)	△102,119	△23,008	その他(純額)	△125,127	—
営業活動に使用された現金(純額)	△1,368,710	505,878	営業活動に使用された現金(純額)	△862,832	—
—	—	△227,644	定期預金の預入による支出	△227,644	—
—	—	199,475	定期預金の払戻による収入	199,475	—
投資持分証券の購入	△300	300	—	—	—
投資持分証券の売却	2,502	△2,502	—	—	—
—	—	△3,142	エクイティ投資の購入による支出	△3,142	—
—	—	41,089	エクイティ投資の売却による収入	41,089	—
銀行業務貸付金の増加(純額)	△112,782	1,971	銀行業務貸付金の増加(純額)	△110,811	—
—	—	△5,695,122	トレーディング目的以外の貸付金の増加	△5,695,122	—
—	—	5,172,221	トレーディング目的以外の貸付金の減少	5,172,221	—
—	—	△808	インターバンク短期金融市場貸付金の増加による支出(純額)	△808	—
トレーディング目的以外の負債証券の減少(△増加)(純額)	△51,065	—	トレーディング目的以外の負債証券の増加	△106,390	—
—	—	—	トレーディング目的以外の負債証券の減少	55,325	—
関連会社に対する投資の減少(純額)	103,437	—	関連会社に対する投資の購入による支出	△5,674	—
—	—	—	関連会社に対する投資の売却による収入	109,111	—
その他投資およびその他資産の減少(純額)	29,253	△33,719	その他(純額)	△4,466	—
投資活動から得た(△投資活動に使用された)現金(純額)	△45,301	△547,881	投資活動に使用された現金(純額)	△593,182	—
長期借入の増加	3,895,059	△446	長期借入の実行による収入	3,894,613	—
長期借入の減少	△2,670,106	13,873	長期借入の返済による支出	△2,656,233	—
短期借入の減少(純額)	△475,509	475,509	—	—	—
—	—	1,743,817	短期借入の実行による収入	1,743,817	—
—	—	△2,164,098	短期借入の返済による支出	△2,164,098	—
—	—	12,925	インターバンク短期金融市場借入金 の増加による収入(純額)	12,925	—
—	—	30,753	その他の担保付借入の増加(△減少) (純額)	30,753	—
受入銀行預金の増加(純額)	448,099	△75,524	受入銀行預金の増加による収入 (純額)	372,575	—
—	—	△10,816	株式報酬に関する源泉税の支払	△10,816	—
非支配持分からの出資	—	42,881	非支配持分からの出資	42,881	—
非支配持分への分配	△16,475	△26,871	非支配持分への分配	△43,346	—
財務活動から得た現金(純額)	1,070,715	42,003	財務活動から得た現金(純額)	1,112,718	—

以上